
 

  

Označení   CZ-003 

    
   

Název aktivity  
OSOBNÍ FINANCE – ROZVAHA  
A CASH FLOW, ŽIVOTNÍ REZERVY 

Cíl aktivity  Seminář je zaměřen na seznámení se s podstatou osobních financí. 

Klíčová slova  
osobní finance, rozvaha, cash flow, rozpočet, příjmy, výdaje, životní 
rezervy, finanční plánování domácnosti 

Časový rozsah  podle potřeby 45–60 minut v závislosti na možnostech výuky 

Cílová skupina  studenti středních škol 

Nástroje a pomůcky  
vysvětlení metodologie a základní teorie (Word), připravený interaktivní 
materiál pro seminář (PowerPoint, Mentimeter) 

Anotace  

Seminář je zaměřen na seznámení se s podstatou osobních financí. 
Absolvování tohoto semináře studentům umožní porozumět rodinným 
financím. Studenti se naučí chápat rozvahu a cash flow domácnosti z 
pohledu osobních financí. Uvědomí si také nutnost a důležitost finančních 
rezerv. 

   

Metodika  Seminář je koncipován interaktivně, studenti se na něm podílejí a v 
průběhu semináře si získané znalosti procvičují. Na začátku je jako 
icebreaker použit kreslený vtip, který upozorňuje na to, že je důležité znát 

finanční situaci své rodiny a že i rodina může zkrachovat     . Seminář je 

rozdělen do dvou částí, v první části je popsána a vysvětlena rozvaha 
domácnosti a cash flow domácnosti.  V druhé části je zdůrazněna 
důležitost tvorby správných finančních rezerv. Součástí výkladu je použití 
pomůcky Mentimeter, pomocí níž si studenti nové znalosti procvičí a lépe 
uvědomí. 
  

Teorie  Vysvětlení teorie odpovídá připravené prezentaci, protože postupné 
seznamování se s jednotlivými termíny a vztahy probíhá právě v souladu 
s prezentací. Jde tedy o propojení teorie a metodických pokynů, jak 
seminář vést. Další vysvětlení teorie je i přímo v připravené prezentaci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

  

Praktické príklady  Dotazy pro studenty:  
Znáte finanční situaci své rodiny? Jaký je rozdíl mezi spotřebním a 
investičním majetkem? 
Rozhodněte, který majetek je možno považovat za zdroje pro splnění 
cílů (investiční majetek): uspořené peníze na stavebním spoření, 
peníze v podílových fondech, byt, který rodina pronajímá, vlastní byt, ve 
kterém bydlí, chalupa po babičce, peníze na běžném účtu, auto, mobil, 
počítač 
Proč tvoříme životní rezervy? 
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